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FOLLOW-UP OCCUPAZIONALE 

SUI LAUREATI IN SUI LAUREATI IN 
MEDICINA VETERINARIAMEDICINA VETERINARIA
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Hai svolto Tirocini Formativi e di 
Orientamento coerenti con i tuoi Studi?

9%
100%

91%

9%

80%

90%

59%54%
50%

41%
60%

70%

46%
50%

59%54%

30%

40%

50%

10%

20%

30%

0%

1994/1997 1999/2001 2005/2007 2008/2010

Sì No



Il Tirocinio Formativo e di Orientamento 
ha fornito un’opportunità di lavoro ha fornito un opportunità di lavoro 

coerente con i tuoi studi?
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Prospettive dopo la Laureaospe e dopo a au ea



Al termine degli studi in che ambito 
volevi lavorare?
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Att. Clinica Piccoli Animali Att.Clinica Grossi Animali Sanità Pubblica Att.Clinica Cavalli Altro



Attualmente qual è il livello di 
realizzazione delle tue aspettative?
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Ottimo Buono Soddisfacente Scarso Insoddisfacente



Hai cercato lavoro al termine degli studi?

71% 70%
80%

Hai cercato lavoro al termine degli studi?
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Sì, solo nella Regione in cui vivo
Sì  anche fuori dalla Regione in cui vivoSì, anche fuori dalla Regione in cui vivo
Sì, anche all'Estero
No
No, perché ho continuato il lavoro in cui ero già impiegato



Da quando ti sei laureato sei stato 
contattato da Enti/Aziende senza aver contattato da Enti/Aziende senza aver 

preso tu il primo contatto?
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Ti è capitato dalla laurea ad oggi di 
scartare offerte concrete di lavoro ?
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Sì, ma erano inadeguate ai miei Studi
Sì  anche se potevano essere adeguate ai miei StudiSì, anche se potevano essere adeguate ai miei Studi
No



Dovessi iscriverti oggi all’Università 
cambieresti la tua scelta formativa?
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Cambierei FacoltàCambierei Facoltà
Non mi iscriverei all'Università
Cambierei Corso di Studi/Corso di Laurea



In questo momento:In questo momento:
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Lavoro Sono in cerca di Occupazione
Studio Non lavoro, non cerco lavaro, non studio



LavoraLavora



Dove Lavori?Dove Lavori?
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Torino e Area Metropolitana Altri Comuni della Regione Piemonte
Altre Regioni del Nord Altre Regioni del Centro/Sud
Non ho sede fissa



In quale Settore Lavori?
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Att. Clinica Piccoli Animali Att. Clinica Grossi Animali
Att. Clinica Cavalli Sanità Pubblica
Gestione e Conservazione della Fauna Produzioni Animali Zootecnia
Altro



In che tipo di Organizzazione Lavori?In che tipo di Organizzazione Lavori?
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Ambulatorio Veterinario Privato Istituzione scolastica/UniversitàAmbulatorio Veterinario Privato Istituzione scolastica/Università
Azienda Privata (S.p.A., s.r.l., s.a.s., ...) Ospedale
Ente Pubblico Clinica Veterinaria
ASL Altro
Lavoratore Autonomo



Con quale contratto lavori?Con quale contratto lavori?
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Qual è il tuo orario settimanale di 
lavoro?
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Fino a 20 h. Da 20 a 35 h. Da 35 a 40 h. Oltre le 40 h.



Retribuzione Minima Mensile:Retribuzione Minima Mensile:
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Da 1500 Euro a 2000 euro Oltre 2000 Euro



In che modo hai trovato l’attuale 
Lavoro?
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Conoscenze Personali Ho presentato personalmente il CV al Datore
Ho vinto un concorso Ho aperto un'att ività in proprio
Sono stato contattato dal Datore Job Placement
Altro



Quanto tempo dopo la Laurea hai 
trovato un lavoro coerente con i tuoi trovato un lavoro coerente con i tuoi 

Studi?
55%

43%

48%

45%

55%

30%
33%

26%

35%

22%

14%

23%22%

26%

20%
17%

24%

15%
15%

25%

0% 0%

9%

0%

7%

0%

3%

8%
5% 6%

3%2%

7% 6%
3%2%

5%
3%

0%
5%

15%

0% 0% 0%0% 0%

-5%
1994/1997 1999/2001 2005/2007 2008/2010

Mai Ho continuato il Lavoro che svolgevo prima di Laurearmig p
Un mese dopo la Laurea 1-6 Mesi dopo la Laurea
6-12 Mesi dopo la Laurea 12-18 Mesi dopo la Laurea
18-24 Mesi dopo la Laurea Oltre 24 Mesi



Hai intenzione di cercare un altro 
Lavoro?
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Se Sì  Perché?Se Sì, Perché?
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Perché la Retribuzione non è adeguata I l lavoro è diverso dalle mie aspettative
I l contratto è a termine Perché l'orario è troppo impegnativo
Altro


